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Menczer Tamás: Magyarország nem támogatja Ukrajna integrációját, amíg a 

magyar kisebbség nem kapja vissza korábbi jogait 
2023. április 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap 

Magyarország nem fogja Ukrajna integrációját támogatni sem az Európai Unió, sem a NATO 

felé addig, amíg a magyar nemzeti közösség korábban meglévő és elvett jogait vissza nem adják 

- mondta a Külgazdasági és Külügyminisztérium kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkára 

szerdán az M1 aktuális csatornán. Menczer Tamás kiemelte: azért blokkolják Ukrajna EU-s és 

NATO integrációját, mert 2015 óta folyamatosan elvették a magyar nemzeti közösség már 

meglévő, szerzett jogait. Az oktatás, kultúra, a sajtó és az élet egyéb területein nem lehet úgy 

használni a magyar nyelvet, mint korábban - húzta alá. A magyar álláspont változatlan, az 

integrációs folyamatnál akár az EU, akár a NATO tekintetében egyhangú álláspontra van 

szükség - rögzítette. Magyarország nem fogja Ukrajna integrációját támogatni sem az unió, sem 

a NATO felé addig, amíg a magyar nemzeti közösség korábban meglévő és elvett jogait, vissza 

nem adják - tette hozzá. Szólt arról is, hogy a legfontosabb annak elkerülése, hogy Oroszország, 

amely egy atomhatalom, és a világ legerősebb katonai szövetsége, a NATO között konfliktus 

alakuljon ki. Ez ugyanis egyenlő a harmadik világháborúval, amit mindenképpen és 

mindenáron el kell kerülni - hangsúlyozta. 

 

Magyar miniszterelnöke lehet Szlovákiának? Ha Čaputován múlik, előfordulhat 
2023. április 5. – ma7.sk, Új Szó  

Ahogy arról korában több alkalommal is beszámoltunk, felmerült, hogy Zuzana Čaputová 

államfő a húsvéti ünnepek után visszahívja Eduard Heger megbízott kormányát.  

Médiacsaládunk az elsők között írt arról, hogy "progresszív puccs" készülhet Szlovákiában, 

ugyanis az államfő nyilatkozataival egyre gyakrabban utal arra, elege volt Hegerékből. 

Čaputová a jelek szerint egy szakértői kormány kinevezését tervezi, egyelőre ismeretlen 

összetétellel. Csak parlamenti pletykák alapján kering néhány név, de a jelöltek között akad pár 

igen érdekes, a magyar közösség számára is releváns személy. Čaputová korábban többször 

kiemelte, kész szakértői kormányt kinevezni. Roman Mikulec belügyminiszter frissen 

kirobbant botránya után is hangsúlyozta, a szándék megvan, de döntés még nem született. Sőt, 

az államfő kabinetirodája pár napja kiadott egy közleményt, amelyben az áll, Čaputová készül 

arra a helyzetre, ha szükségessé válna egy szakértői kormány kinevezése. A portál Ódort is 

megszólította a pletykákkal kapcsolatban, de a szakember nem volt hajlandó kommentálni az 

értesüléseiket. 
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https://hirado.hu/belfold/belpolitika/cikk/2023/04/05/menczer-tamas-magyarorszag-nem-tamogatja-ukrajna-integraciojat-amig-a-magyar-kisebbseg-nem-kapja-vissza-korabbi-jogait
https://hirado.hu/belfold/belpolitika/cikk/2023/04/05/menczer-tamas-magyarorszag-nem-tamogatja-ukrajna-integraciojat-amig-a-magyar-kisebbseg-nem-kapja-vissza-korabbi-jogait
https://ma7.sk/aktualis/magyar-miniszterelnoke-lehet-szlovakianak-ha-caputovan-mulik-elofordulhat
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Szigorúbb intézkedéseket hoz a környezetvédelmi tárca a medvekárok 

megelőzésére, több állat kilövésére adnának engedélyt 
2023. április 5. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A 2016 előtti időszakhoz hasonló aktív intézkedéseket foganatosít a környezetvédelmi 

minisztérium a medvepopuláció kezelésére, a veszélyeztetett területekre koncentráló 

megelőzési és beavatkozási kvótákkal. Tánczos Barna környezetvédelmi miniszter szerdán 

Bukarestben bejelentette, hogy a tárca szigorúbb megelőző intézkedéseket hoz a barnamedvék 

magas száma miatt, az új miniszteri rendelettervezet jóval több nagyvad kilövésére adna 

engedélyt, és a védekezést is jobban elősegítenék. A tárcavezető a medveállomány 

felmérésének eredményeit ismertette: az országban 7536 és 8093 között lehet a vadon élő 

barnamedvék száma, átlagosan 11 egyed jut százezer négyzetkilométerre. Tánczos Barna 

szerint ez a medvepopuláció folyamatos növekedését jelenti, egyre több a bejelentés a nagyvad 

lakott területen való jelenléte miatt, a legtöbb a két székelyföldi megyéből érkezik. Nem elég 

utólag intézkedni, szigorítani kell az ember és vad interakciójának csökkentését szolgáló 

megelőző intézkedéseket – mondta az RMDSZ-es tárcavezető. 

 

Kelemen Hunor: a titkosszolgálatoknak nincs mit keresniük a büntetőeljárásban 
2023. április 5. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló 

A titkosszolgálatoknak nincs mit keresniük a büntetőeljárásban, mert a jogállamiságot sértő 

módon veszélyeztetik az igazságszolgáltatás függetlenségét és működését – jelentette ki 

szerdán az Agerpres hírügynökségnek Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke. Kelemen Hunor 

kormányfőhelyettes elmondta, hogy a büntető törvénykönyv kormány által javasolt 

módosításait megszavazták a szövetség képviselői, de tartózkodtak a büntetőeljárási 

törvénykönyvet módosító tervezetről szóló szavazáson, mert nem értenek egyet azzal, hogy a 

titkosszolgálatok beavatkozzanak az igazságszolgáltatásba. A politikus a büntető törvénykönyv 

módosításával kapcsolatban emlékeztetett: az RMDSZ már korábban bejelentette, hogy 

elfogadja az igazságügyi miniszter bármelyik javaslatát a hivatali visszaélés 

bűncselekményének meghatározására. ,,Ez egy technikai kérdés, a javaslatnak nem a politikai 

pártoktól, hanem a minisztertől kell érkeznie ahhoz, hogy összhangban legyen az 

alkotmánybíróság döntéseivel” – magyarázta Kelemen Hunor. 

 

„Gyanús” anyaországszerep: sok tényező befolyásolja az európai államok 

nemzet- és kisebbségpolitikáját 
2023. április 5. – Krónika 

A romániai magyarokkal szemben a többség részéről tetten érhető gyanakvás, a közösség jog- 

és autonómiaköveteléseinek nemzetbiztonsági kockázatként történő kezelése nem újkeletű, 

gyökerei pedig Trianonig nyúlnak vissza – hangzott el azon a Kolozsvárt rendezett kerekasztal-

beszélgetésen, amelyre a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet invitálta a kisebbség- és geopolitika, 
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https://kronikaonline.ro/belfold/szigorubb-intezkedeseket-hoz-a-kornyezetvedelmi-tarca-a-medvekarok-megelozesere-tobb-allat-kilovesere-adnanak-engedelyt
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illetve a szociológia iránt érdeklődőket. A Kisebbségek és biztonságpolitika címmel kedden este 

a Planetárium Caféban rendezett fórumon Kiss Tamás szociológus, Toró Tibor politológus és 

Rostás Szabolcs újságíró, a Krónika főszerkesztője beszélgettek biztonságpolitikai 

kockázatokról, az orosz–ukrán háborúnak a kisebbségpolitikákra, az erdélyi magyarság 

helyzetére gyakorolt hatásáról. 

 

Hivatalos lett Csíkcsicsó zászlaja és Csíkszenttamás címere is  
2023. április 5. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

Az RMDSZ javaslatára döntött szerdai ülésén a kormány a Hargita megyei Csíkszenttamás és 

Csíkcsicsó címeréről és zászlajáról – jelentette be Cseke Attila fejlesztési miniszter. 

Csíkszenttamás címerén, kék mezőben, zöld hármasdombon a Csonkatorony látható, fölötte 

jobbra és balra arany Nap és ezüst Hold. Csíkszenttamás középkorban épült templomának 

megmaradt romja a Csonkatorony, amely a település Csíkszékhez való tartozását jelzi. 

Csíkcsicsó zászlaja fehér, rajta a település címere látható, alatta és fölötte magyarul és románul 

a település neve. Csíkcsicsó címerén a középen látható vízszintes ezüst hullámos vonal az Olt 

vizét jelképezi. A címer felső felében, kék mezőben három ezüstfenyő, fölötte arany Nap és 

arany Hold. A címer alsó, vörös mezejében pedig aranyos színnel festve a csíkcsicsói vár 

látható.  

 

A Szilágyság örömmel várja a magyar szakorvosokat, családorvosokat 
2023. április 5. – maszol.ro 

Hagyományteremtő céllal rendezte meg a hétvégén – immár második alkalommal – az RMDSZ 

Szilágy megyei szervezete a szilágysági magyar orvosok találkozóját Kémeren. Az esemény már 

tavaly is sikeresnek bizonyult, ezért a nagy érdeklődésnek köszönhetően, akár évente kétszer is 

megtartják. A hétvégi találkozón, Vass Levente, az egészségügyi minisztérium államtitkára is 

jelen volt. Ezúttal olyan emberekkel találkozunk, beszélgetünk, akik sokat tesznek a 

közösségért, az emberekért – mondta Seres Dénes RMDSZ-es parlamenti képviselő, kiemelve, 

örül, hogy számos magyar fiatal szakorvos került a Szilágyságba. Egyrészük szilágysági, viszont 

vannak, akik más megyékből kerültek ide. „Azt szeretnénk, ha mindannyian hosszú éveken 

keresztül itt maradnának, a Szilágyságban”. A találkozó lehetőséget adott, a jó hírek 

megosztására, a gondok ismertetésére. 

 

A szilágysági nyugdíjasok igénylik a találkozókat, a párbeszédet 
2023. április 5. – maszol.ro 

Nagy volt az érdeklődés a Zilahon megrendezett magyar nyugdíjasok találkozója iránt. Az 

eseményt az RMDSZ Szilágy megyei szervezete rendezte, a fórumon részt vett Márkus Etelka, 

az RMDSZ Nőszervezet nyugdíjasokért felelős alelnöke is. „Öröm volt látni, hogy szép számmal 

eljöttek, bár egyre gyakrabban találkozunk a községekben a nyugdíjasokkal, de így, egy fórum 

keretén belül, egy külön élmény volt velük találkozni” – mondta Seres Dénes RMDSZ-es 

parlamenti képviselő. A délután folyamán sok probléma felvetődött, elsősorban a gáz-, 

villanyszolgáltatás, a számlák kérdése, az egészségügy, ami nagyon fontos számukra, a 
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nyugdíjas klubok működtetése, a pályázati lehetőségek. A megyei RMDSZ megígérte, segít 

bejegyeztetni a nyugdíjas klubokat, hogy pályázhassanak, és legyen egy olyan hely, ahol 

rendszeresen találkoznak, és jól érzik magukat. 

 

Korábbi időpontban lesz a Székely Vágta idei kiadása  
2023. április 5. – szekelyhon.ro 

Korábbi időpontban lesz a Székely Vágta 2023-as kiadása, a lovas eseményt idén június 9-11. 

között tartják a maksai Óriáspince-tetőn. Megszokott módon a futamok mellett 

gyerekprogramokkal, kézműves vásárral, lacikonyhával és lovas programokkal is készülnek a 

szervezők. A versenyzők június 2-ig jelentkezhetnek a futamra. A tizenkettedik Székely Vágtára 

bármely Kovászna, Hargita vagy Maros megyei település nevezhet csapatot, amelynek egy lóból 

és három személyből (lovasból, kísérőből és csapatvezetőből) kell állnia.  

 

Szent György Napok a nosztalgia jegyében: nemzetközi és helyi zenekarok a 

színpadon 
2023. április 5. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

E hónap végén a Szent György Napok indítja az idei év fesztiválszezonját. A jubileumi, 30. 

sepsiszentgyörgyi városnapok április 28 és 30-a között két színpadon kínálnak műfajilag 

változatos zenei programot. Az idei Szent György Napok lehetőséget ad visszatekinteni az 

elmúlt harminc alkalomra, többnyire olyan helyi és nemzetközi előadókat lépnek színpadra, 

akik nem első alkalommal szerepelnek a meghívottak között.    Dancs Zsolt szervező elmondta: 

odafigyeltek arra, hogy a helyi és környékbeli együtteseknek is jusson hely a nagy, nemzetközi 

csapatok között. „Megalapozott az a vélemény, hogy Erdélyben, egy főre számítva 

Sepsiszentgyörgyön él a legtöbb zenész, ezért jogos az elvárás, hogy megbecsülje őket a város, 

és a főszínpadon kapjanak lehetőséget a fellépésre” - mondta Dancs Zsolt. 

      
A szlovák hivatalok példát statuálnak Sajó-ügyben: bűnösök a folyót védő 

aktivisták! 
2023. április 5. – felvidek.ma  

A Sajó folyón több mint egy évvel ezelőtt bekövetkezett környezeti katasztrófa bűnbakjait már 

megtalálta a Kassai Járási Bányahivatal. Száz-száz euróra büntetik azt a három civil aktivistát, 

akik „Megöltétek a folyónkat” feliratú pólókban jelképesen, homokzsákokkal, mindössze pár 

percig elzárták a Gabriella-aknát tavaly nyáron, ahonnan a máig kiömlő bányavíz mérgezi az 

európai védettséget élvező folyót – annak élővilágát több tíz kilométeren kipusztítva. 

„Bekövetkezett, végre valaki megfizet a Sajó folyón történt ökológiai katasztrófáért” – 

fogalmazott megkeresésünkre keserűen Varga Tibor, a helyi horgászszövetség tagja, aki 

elsőként tett feljelentést a környezeti pusztítás kapcsán. Nem titkolta csalódottságát, hiszen 

azokat büntetik, akik rámutattak a problémára egy figyelemfelkeltő akcióval – mindezt tették 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/korabbi-idopontban-lesz-a-szekely-vagta-idei-kiadasa
https://maszol.ro/belfold/Szent-Gyorgy-Napok-a-nosztalgia-jegyeben-nemzetkozi-es-helyi-zenekarok-a-szinpadon
https://maszol.ro/belfold/Szent-Gyorgy-Napok-a-nosztalgia-jegyeben-nemzetkozi-es-helyi-zenekarok-a-szinpadon
https://felvidek.ma/2023/04/a-szlovak-hivatalok-peldat-statualnak-sajo-ugyben-bunosok-a-folyot-vedo-aktivistak/
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a felelős hivatalok inkompetenciája, szakmai hozzáértése teljes hiánya miatt. „A bányahivatal 

bűnösnek talált bennünket társaimmal, Ján Korpával és Orosz Örssel abban, hogy 

illetéktelenül léptünk be az Állami Ércbányák (Rudné bane) területére, ott közérdekű 

létesítményt rongáltunk és annak működését zavartuk” – magyarázta, hozzátéve, a 

figyelemfelkeltő akcióval az illetékesek – akkor épp négy hónapja tartó – teljes tétlenségére 

kívánták felhívni a nyilvánosság figyelmét (szomorú az egész történetben, hogy ha létezett 

volna ilyen „közérdekű létesítmény”, amely megakadályozhatta volna a szennyező anyagok 

bekerülését a folyóba, most nem lenne élettelen több tíz kilométeres szakaszon a Sajó – szerk. 

megj.) 

 

Ipolyságon is díjazták a jövő generációit nevelő pedagógusokat 
2023. április 5. – felvidek.ma  

A hagyományokat követve az idei évben is díjazták az ipolysági tanintézmények pedagógusait 

és nem tanári munkakörben tevékenykedő alkalmazottakat. A pedagógusnap alkalmából 

szervezett április 4-ei eseményen köszöntötték a jövő generációinak nevelőit, a pedagógiai 

pályán tevékenykedőket. Mint köszöntőjében Zachar Pál, Ipolyság polgármestere elmondta: 

„Mindig is csodáltam a pedagógiát, hiszen ez az a szakterület, amely minden más terület 

motorja. Szükségünk van a pedagógusokra, hogy a technológia, vagy bármi más fejlődni 

tudjon.” Hozzátette, hogy a pedagógusok munkája viszi előre ezt a várost, legyenek hát bátrak 

a kor kihívásaival szemben, ne féljenek a változásoktól s tegyék meg azt, amit a haza 

megkövetel. A városháza színháztermében zajló ünnepségen részt vett Jozef Porubský, a 

nyitrai regionális tanügyi hivatal vezetője is. Ő is méltatta a pedagógusok fáradhatatlan 

munkáját. 

          
A közösséget építeni kell! 
2023. április 5. – Magyarszo.rs 

Nemrégiben irodahelyiséggel gazdagodott a zentai Találd meg a mosolyt! civil szervezet és a 

Flower környezetvédelmi egyesület. A Találd meg a mosolyt szervezet Erasmus+ 

cserediákprogramok lebonyolításával foglalkozik, a Flower egyesület pedig az egészséges 

életmódra és a biotermelés fontosságára igyekszik felhívni a figyelmet. Lehóczki Vilmos, az 

egyesület elnöke büszkén beszélt a szervezetek munkájáról és elmondta, hogy azért nyitottak 

irodát, mert szükség volt egy állandó helyre, ahol a fiatalok rendelkezésére állhatnak. –  

Bármikor betérhetnek hozzánk kérdéseikkel, legyen szó a cserediákprogramokról vagy a 

diákmunkákról a környékben. Hivatalosan a húsvéti ünnepek után fogadjuk az érdeklődőket a 

Zentropia kávézó melletti irodában. Mindenféle közösségépítő ötletet szívesen fogadunk, az 

ajtónk mindenki előtt nyitva áll. Szeretnénk a tevékenységünkkel egy kicsit visszaszorítani a 

fiatalok elvándorlását. A fő cél az lenne, hogy az emberek kezdeményezéseit támogassuk és ott 

segítsünk, ahol tudunk. Több pályázatot is beadtunk közösen a zentai Közgazdasági és 

V
a

jd
a

sá
g

  
Fe

lv
id

é
k

  

https://felvidek.ma/2023/04/ipolysagon-is-dijaztak-a-jovo-generacioit-nevelo-pedagogusokat/
https://www.magyarszo.rs/hu/5203/vajdasag_zenta/283905/A-k%C3%B6z%C3%B6ss%C3%A9get-%C3%A9p%C3%ADteni-kell!-zenta.htm
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Kereskedelmi Iskolával mint az egyik legfontosabb zentai partnerünkkel. Az egyik pályázatunk 

a komposztálást és a környezetvédelmet népszerűsíti a helyiek körében. 

 

Anyanyelvből, nyelvhelyességből kiválók 
2023. április 5. – Magyarszo.rs 

A hétvégén tartották meg Adán az észak-bánáti községek körzeti magyar nyelvi és 

nyelvhelyességi versenyét az adai Cseh Károly Általános Iskolában. A megmérettetésen 

csaknem hetven diák és harminc tanár vett részt. Ferencz József, a házigazda intézmény 

igazgatója köszöntötte a részvevőket, majd a felsős tanulók zenés-irodalmi produkcióit 

tekinthették meg a résztvevők. A verseny ideje alatt a tanárok számára Berényi Emőke 

irodalomterapeuta tartott előadást. A helyezést elért tanulók részt vesznek májusban a magyar 

anyanyelvi verseny köztársasági fordulóján. A továbbjutók: 5. osztály – 1. Kis Eleonóra, Zenta, 

Thurzó Lajos Ált. Isk., (Bilicki Renáta felkészítő tanár), 1. Márta Jázmin, Oroszlámos, Jovan 

Jovanović Zmaj Ált. Isk. (Ábrahám Lívia f. k.), 2. Árok Titanilla, Csóka, Jovan Popović Ált. Isk. 

(Mraznica Márta f. t.), 3. Gordos Emese, Ada, Cseh Károly Ált. Isk. (Kovács Kemény Orsolya f. 

t.), 3. Faragó Luca, Oromhegyes, Arany János Ált. Isk. (Vas Sarolta f. t.), 3. Remete Csenge, 

Magyarkanizsa, Jovan Jovanović Zmaj Ált. Isk. (Bíró Edit f. t.); 

 

Részletes szabályozási tervet dolgoznának ki a palicsi fürdő központi területére 

vonatkozóan 
2023. április 5. – PannonRTV 

Egyebek mellett erről is vitáznak majd a képviselők a szabadkai VKT csütörtöki ülésén. 

Emellett gazdasági témák is napirenden lesznek, hiszen zentai cégek is csatlakoznának a 

Szabadkai Vámszabad Övezethez. Palics kezdi felidézni régi pompáját, a két ezzel foglalkozó 

közvállalat rendben tartja a település központját, az akvapark építési munkálatai pedig a 

tervezett dinamika szerint zajlanak - mondta dr. Pásztor Bálint. A szabadkai VKT elnöke szerint 

a részletes szabályozási terv jogi keretet teremt és figyelemmel lesz mindarra, amit Palics az 

elmúlt másfél évszázadban kivívott, másrészt pedig új idegenforgalmi tartalmaknak a 

kialakítására is lehetőséget biztosíthat. „Tehát őrizünk mindent, ami hagyomány és amitől 

Palics az, ami. Ugyanakkor bővíteni kell a turisztikai kapacitásokat annak érdekében, hogy 

versenyképes tudjon maradni Palics, de ez nem mehet a hagyománynak és Palics arculatának 

a kárára.” 

            
Ülésezett a Beregszászi Városi Tanács 
2023. április 5. – karpat.in.ua 

Tegnap tartották meg a VIII. összehívású Beregszászi Városi Tanács 26. ülését. A testületi ülés 

kezdetén a képviselők támogatták 2 képviselő-testületi tag mandátumának idő előtti 

megszüntetését, amelyet maguk a képviselők kérelmeztek. A jelenlévők ezt követően 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5202/vajdasag_ada/283900/Anyanyelvb%C5%91l-nyelvhelyess%C3%A9gb%C5%91l-kiv%C3%A1l%C3%B3k-Ada-magyar-nyelv-verseny.htm
https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/reszletes-szabalyozasi-tervet-dolgoznanak-ki-palicsi-furdo-kozponti
https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/reszletes-szabalyozasi-tervet-dolgoznanak-ki-palicsi-furdo-kozponti
https://politic.karpat.in.ua/?p=75368&lang=hu
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támogatták az ukrán fegyveres erők alakulatainak anyagi és technikai támogatási programját, 

valamint az egységeknek biztosított segélynyújtást is. Most több mint 70 napirendi pontról 

döntöttek, amelyek között elfogadták a beruházási és jogi támogatási, nemzetközi és innovációs 

támogatási osztállyal kapcsolatos határozatokat.  

 

ORFK: több mint 9400-an érkeztek Ukrajnából szerdán 
2023. április 6. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 5441-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 4041-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 42 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 

napig érvényes. Vonattal 20 ember - köztük 12 gyermek - érkezett Budapestre az ukrajnai 

háború elől menekülve. A rendőrök továbbra is segítik a háború elől menekülőket - tudatta az 

ORFK. 

 

Kigyulladt az ungvári egyetem egyik kollégiuma 
2023. április 5. – karpatalja.ma, kiszo.net, karpataljalap.net 

Kigyulladt az Ungvári Nemzeti Egyetem 4-es számú kollégiuma – tudatta a pmg.ua internetes 

hírportál. A lángok a harmadik emeleten csaptak fel. Az épületet kiürítették. A tűz az egész 

harmadik emeletre kiterjedt. A tűzoltók jelenleg is dolgoznak a lángok megfékezésén. 

Sérültekről nincs információ.  

 

Húsvéti kiállítás az Ungvári Főkonzulátuson 
2023. április 5. – karpatalja.ma 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusán megnyílt Turák Angéla festőművész húsvéti tárlata. 

Két esemény keretezi ezt a kiállítást: egyrészt a témát inspiráló keresztény főünnep, másrészt 

az festőnő 89. születésnapja. A szezonális kiállításon Turák Angéla már-már védjegyévé vált 

csendéleteiből látható egy válogatás. Bár a főszerep az üde, élettel teli virágcsokroké és a 

természeté, a művésznő másik specialitása, a hímes tojások is helyet kapnak a kiállításon. 

 

Nyílt órát tartott a Nemzeti Gárda Ungváron 
2023. április 5. – karpat.in.ua 

Az Ungvári 4-es számú iskola harmadik, negyedik és ötödik osztályos tanulói azért gyűltek 

össze, hogy még jobban megismerkedjenek a Nemzeti Gárdában való szolgálatról, a hadsereg 

feladatairól, a kommunikációs és az egyéni védelmi eszközökről. A vendégeket az iskola 

vezetősége hívta meg a tanintézménybe. A diákok nem csak figyeltek, de ki is próbálták a 

nemzeti gárda katonáinak szerepét. Például használhatták a kommunikációs eszközöket. A 

gyerekeket érdekli a katonai szolgálat. A katonáknak is szükségük van segítségre és 

támogatásra. Ezt a missziót a katonai lelkészek látják el.  
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Huszonkét kulturális programot támogatnak 
2023. április 4. – Nepujsag.net 

A Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) Tanácsa hétfői ülésén elbírálta a magyar 

kulturális programok támogatására kiírt nyilvános felhívás pályázatait. A valamivel több mint 

12 ezer euró rendelkezésre álló összegre 24 szervezet nyújtotta be programját, 22-en nyertek 

részbeni támogatást. A 2023-as magyar kulturális programok támogatására meghirdetett 

felhívás által – lebonyolítója az MNMI – a nemzetiségi kulturális programokat kivitelező 

egyesületek és egyéb civil szervezetek programjait támogatja a szlovén kultuszminisztérium. A 

sikeresen pályázók részére idén is az előző évekével azonos összeg, 12.194 euró áll 

rendelkezésre. 

 

„Ez a vég számomra az élet kezdete” 
2023. április 4. – Nepujsag.net 

Dr. Dietrich Bonhoeffer evangélikus lelkész és teológus, mielőtt a nácik a koncentrációs 

táborban a kötél általi halálos ítéletet végrehajtották, kijelentette: „Ez a vég számomra az élet 

kezdete”. Ezekből a szavakból az a húsvéti hit sugárzik, hogy a halállal nem fejeződik be 

minden, hanem csak ezután lépünk át a Krisztus által ígért megdicsőült életbe. Úgy, mint 

Bonhoeffer élete, a mi életünk is a halál ellen küzd, amely a legnagyobb ellenségünk. A 

háborúról, a természeti katasztrófákról és a gyógyíthatatlan betegségekről szóló hírek nap mint 

nap érkeznek hozzánk és szeretteinkhez. A fájdalom, a félelem, a gyász, a könnyek és az utolsó 

búcsú a szeretett személyektől az emberiség állandó kísérői. 

 

Elutasították a tagosítás visszavonását 
2023. április 4. – Nepujsag.net 

Dobronakon a március 29-i községi tanácsülésen a tagok elutasították a Lendvai Közigazgatási 

Egység felszólítását a tagosítási beadvány visszavonására. Elfogadták a 2022-es zárszámadást, 

valamint jóváhagyták a kulturális, idegenforgalmi, sport- és egyéb egyesületek 

programjavaslatait. Dobronakon a tanács elutasította a Lendvai Közigazgatási Egység 

felszólítását, hogy vonja vissza és adja be újra a tagosításról szóló beadványát. Amint ismeretes, 

Dobronak Községben évek óta húzódik a tagosítás jóváhagyásának ügye. Az ülésen Povše Ester, 

a községi hivatal igazgatója adott tájékoztatást arról, hogy az igazgatási bíróság felülvizsgálata 

után a beadványt újratárgyalásra visszaküldte a közigazgatási egységhez, amely javasolja a 

községnek a tulajdonjogok és a tagosítási terület határvonalának frissítését. Ez azt jelenti, hogy 

a községnek újból a tulajdonosok beleegyezéséről szóló aláírásgyűjtésbe kellene kezdenie és 

újra kellene írni az eljárás elindításáról szóló beadványt. 
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https://nepujsag.net/muravidek/14032-elutas%C3%ADtott%C3%A1k-a-tagos%C3%ADt%C3%A1s-visszavon%C3%A1s%C3%A1t.html


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 6. 

. 

 

Együtt az ünnepi asztal körül 
2023. április 4 – Nepujsag.net 

A keresztszülővé válás a vallásos ember életében jelentős esemény. A felkérést illő elfogadni és 

bizony viszonozni is. A komázásnak erős gyökerei vannak a Muravidéken, hagyományai az 

évtizedek múlásával, a generációváltásokkal sem haltak ki, habár családonként is változhatnak. 

Fölső képünkön: A hodosi Marika és Karolina minden évben lelkesen készül a húsvéti 

ünnepekre. Mindkettőjük családjában hat-hat pár keresztszülő foglal helyet az ünnepi asztal 

körül. Ám a komázásban nem csupán a megkínálás és az ajándékozás a lényeg. Ezek a 

kapcsolatok nagyon értékesek, egy életre szóló köteléket jelentenek a családok között akkor is, 

amikor már „lejár” a kötelezettség. Az ünnepi készülődés előtt Szentlászlóra egy református 

családhoz, illetve Hodosra egy evangélikus testvérpárhoz látogattunk el, akik szívesen meséltek 

nekünk a komázási szokásokról a családjukban. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. április 5. – Kossuth Rádió 

 

Nem lesz teljes magyar összefogás a szeptemberi szlovákiai választáson, mert a Simon Zsolt 

vezette Magyar Fórum nemet mondott a Szövetség ajánlatára. Ugyanakkor nem kell majd két 

magyar lista közül választaniuk a felvidéki magyaroknak, mert nem lesz két magyar lista, csak 

egy, a Szövetségé. Simon Zsolt ugyanis szlovák pártokkal tárgyal. 

 

Az Anyanyelvápolók Szövetsége idén április 11-e és 18-a között rendezi meg a magyar nyelv 

hetét határokon innen és túl – hangzott el a szövetség keddi sajtótájékoztatóján. Az anyaországi 

helyszínek mellett idén Magyarkanizsától Újvidékig, Zentától Óbecséig számos délvidéki 

településen szerveznek olyan programokat, ahol a főszerep az anyanyelvé. A megnyitó 

ünnepséget Szabadkán rendezik, és onnan videóközvetítéssel kapcsolódnak a Kárpát-medence 

és a diaszpóra magyarságához. 

 

A csángó népművészet némi kézügyességet igénylő mintái a székelyudvarhelyi diákok számára 

érdekes kihívást jelentettek. A Hargita megyei Hagyományőrzési Forrásközpont idén négy 

udvarhelyszéki iskolába vitte el a tojásírás technikáját, hogy bebizonyítsák, bár munkás a 

tojásírás, a hangulatért, a társaságért vagy a látványért érdemes bíbelődni vele.  

 

Hallottak már a tévedőutas húsvéti tojás mintáról? Magyarkanizsán ilyen is van, amit csak 

kiszemelt locsolkodók kaphattak meg, sőt a fiúk is festettek tojást, amit a lányok kaptak. A 
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törökkanizsai Kardos Évával és a magyarkanizsai Bata Rózsával, a tojásfestő szakkör két 

tagjával beszélgetett munkatársunk. 

 

A marosvásárhelyi Néprajzi múzeumban tegnap nyílt meg a Árnyalatok című népművészeti 

kiállítás, az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány szervezésében. A tárlaton Páll Etelka 

gyergyói növényi festő, szövő és Kozma Ilona magyarországi kosárfonó, népi iparművész 

munkái láthatóak, valamint növényi festéssel készült húsvéti tojások is. 

 

Március elsején 57 éves korában elhunyt Répás Zsuzsanna, aki 2010 és 2014 között a 

nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár volt. Ma református szertartás szerint helyezték 

örök nyugalomra a Farkasréti temetőben. Répás Zsuzsannára a Felvidék egyik legnagyobb 

magyar alapítványának, a Jövőért Alapítványnak az elnöke, Bartók Csaba  emlékezik. 


